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ВПЛИВ СТИМУЛЯТОРА РОСТУ НА ФОРМУВАННЯ 
ПРОДУКТИВНОСТІ СТОЛОВИХ СОРТІВ ВИНОГРАДУ

Виноградарство -  галузь, що відіграє важливе значення в розвитку 
агропромислового комплексу України. Це викликано корисними властивостями 
свіжих ягід та різних видів продовольчої продукції, що одержують з нього 
(ізюм, сік, вина, олія, оцет, спирт та ін.); невибагливістю рослин винограду до 
ґрунтових умов та його меліоративною роллю під час освоєння кам’янистих і 
піщаних земель, що не відповідають вимогам для вирощування інших 
сільськогосподарських культур [1, 3, 5].

Наразі в Україні не всі кліматичні зони відповідають вимогам цієї 
культури, але певні зміни клімату і зусилля аграріїв нашої країни дають 
можливість розширити зону її вирощування. Варто відмітити, що при цьому у 
деяких сортів знижуються потенційні можливості тривалої стабільної 
врожайності, але відхилення від оптимальних умов вегетації можуть бути 
компенсовані відповідними прийомами технології вирощування культури [1].

Підвищення економічної ефективності виноградників можливо досягти за 
умов впровадження продуктивних сортів, нових методів впливу на ріст і 
розвиток виноградної рослини. Серед агротехнічних заходів, які забезпечують 
підвищення продуктивності насаджень, вагоме місце займає позакореневе 
підживлення рослин макро- і мікродобрив та застосування регуляторів росту [4, 5]. 
Цей захід забезпечує додаткове живленя рослин і не замінює основне внесення 
добрив, проте в ряді випадків, а останнім часом -  у багатьох господарствах -  
може бути єдиним можливим шляхом внесення елементів живлення [2, 6].

Нами були проведені дослідження з вивчення впливу гумінового 
стимулятору росту (Роїіаг Сопеепігаїе) на формування урожайності столових
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сортів винограду: Аркадія, Бажена, Преображеніє, в умовах Миргородського 
району Полтавської області.

Зважаючи на те, що основними елементами структури врожаю для 
культури винограду є кількість грон і середня маса однієї грони, нас цікавив 
вплив Тоїіаг Сопеепігаіе' на дані показники. За використання препарату для 
позакореневого підживлення простежувався його позитивний вплив на 
кількість грон з одного куща. В середньому по варіантах показник збільшився 
на 3,0 % (з максимальним відхиленням у сорту Аркадія -  +5,9 %). Маса грона, 
залежно від сорту і застосування препарату Роїіаг Сопеепігаіе, коливалася в 
досить широких межах -  від 406 г до 663 г. Максимальне збільшення даного 
показника спостерігалось у сорту Преображеніє і досягало +67 г до контролю, а 
мінімальне -  у сорту Аркадія -  становило +42 г.

Нами враховувався і такий показник, як маса 100 ягід, який характеризує 
крупність ягід. Варто відмітити суттєве збільшення даного показнику у сорту 
винограду Аркадія. В середньому за роки досліджень маса 100 ягід цього сорту 
збільшилась на 70 г у порівнянні з контролем і досягла 1420 г.

Встановлено, що між масою 100 ягід і урожайністю сортів винограду 
існує тісний позитивний кореляційний зв'язок (г = 0,643). Серед досліджуваних 
варіантів найбільший позитивний вплив препарату виявлено у сорту Аркадія. У 
інших сортів зростання продуктивності було не суттєвим в межах досліду.

Відомо, що кількість ягід з грона залежить в першу чергу від сортових 
особливостей, умов вегетаційного періоду та прийомів агротехніки. В наших 
дослідженнях найбільша кількість ягід у гроні відмічалась у сортів Бажена та 
Преображеніє -  35,5 шт. та 32,4 шт. в контролі, тоді як у сорту Аркадія це 
показник був в середньому в 1,2 рази нижче. Відмічено позитивний вплив 
препарату Роїіаг Сопеепігаіе на зав’язування плодів на гроні. Суттєве 
збільшення кількості ягід за використання стимулятора спостерігалося у сорту 
Бажена -  на 6,7 шт.

Індивідуальна продуктивність кущів винограду коливалася в наших 
дослідах від 9,62 кг у сорту Бажена до 13,20 кг у сорту Преображеніє. За 
використання препарату Роїіаг Сопеепігаіе спостерігалася позитивна тенденція 
щодо зростання продуктивності кущів винограду, у сорту Аркадія -  на 2,54 кг, 
Бажена -  на 1,92 кг, Преображеніє -  на 1,8 кг.

Рівень урожайності у контролі варіював від 10,75 т/га -  сорт Бажена до 
12,79 т/га -  сорт Преображеніє. Істотний приріст урожайності за використання 
препарату Роїіаг Сопеепігаіе був відмічений у сортів: Аркадія і складав 1,37 т/га 
та Бажена -  1,19 т/га.
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Отже, вплив регуляторів росту на виноградну лозу полягає у забезпеченні 
поліпшення агробіологічних показників урожайності. Безпосередня дія 
досліджуваного регулятора росту (Роїіаг Сопсепігаіе) на метаболічні процеси в 
рослині спричинила структурні зміни механічного складу грони, які вплинули 
на індивідуальну продуктивність кущів винограду.

За середніми показниками урожайності столових сортів винограду 
спостерігалося її збільшення на 10,1 % завдяки двократній обробці рослин 
стимулятором росту Роїіаг Сопсепігаіе.

На основі встановлених закономірностей формування урожайності і якості 
ягід столових сортів винограду можна рекомендувати для господарств 
Миргородського району Полтавської області одночасно вирощувати 
ранньостиглі сорти із застосуванням препарату Роїіаг Сопсепігаіе, що 
забезпечить одержання стабільного врожаю та підвищення економічної 
ефективності даної культури.
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